

Landeshauptstadt



An den Stadtbezirksrat Misburg-Anderten (zur Kenntnis)

	Antwort
Nr.	15-1099/2020 F1
Anzahl der Anlagen	0
Zu TOP	4.3.1.

---

**Antwort der Verwaltung auf die  
Anfrage Zeit- und Kostenplan für Neubau und Sanierung des Misburger  
(Hallen-)Bades  
Sitzung des Stadtbezirksrates Misburg-Anderten am 03.06.2020  
TOP 4.3.1.**

---

Laut HAZ vom 19.5.2020 (Seite 14) wird im Rathaus wegen der zu erwartenden Mindereinnahmen im städtischen Haushalt aufgrund der Auswirkungen der ‚Corona-Krise‘ erwogen, bereits vorgesehene Investitionen zeitlich zu verschieben. Als Beispiel wird die Sanierung von Schwimmbädern genannt.

Nach bisherigem Zeitplan ist in diesem Jahr die Erteilung des Zuschlags für den Abriss und Neubau des ja inzwischen wegen Einsturzgefahr schon seit 2015(!) geschlossenen Hallenbereichs des Misburger Bades vorgesehen. Die Arbeiten dafür sollen Anfang 2021 beginnen und die Eröffnung des Neubaus ist bislang für Ende 2022 geplant. Anschließend muss und soll auch das Freibadgelände noch saniert werden.

*Dazu fragen wir die Verwaltung:*

1. Stimmen die Aussagen in der HAZ und werden die Pläne für den dringend notwendigen Neubau des Misburger Hallenbades betroffen sein?
2. Wie sieht der (ggf. veränderte) Zeit- und Kostenplan bis zur Eröffnung des Neubaus des Hallenbades genau aus?
3. Bis wann wird nach jetzigem Kenntnisstand die gesamte Sanierung des Misburger Bades (zu der ja auch die Sanierung und notwendige Aufwertung des Freibadbereichs gehört) abgeschlossen sein?

**Antwort**

Zu 1)

Zum aktuellen Zeitpunkt ist noch nicht absehbar, welche Einsparungen künftig noch erforderlich sein werden. Aktuell ist das Projekt noch nicht von Einsparungen betroffen.

Zu 2.)

Die optimierten Angebote liegen seit dem 20.05.2020 vor, die weiteren Verhandlungsgespräche sollen nach Prüfung der Angebotsinhalte im Juni durchgeführt werden. Nach Auswertung der Verhandlungsgespräche wird feststehen, ob weitere Verhandlungsgespräche erforderlich sind. Sobald ein Angebot zuschlagsfähig ist, wird das Verhandlungsergebnis den politischen Gremien zur Beschlussfassung vorgelegt.

Zu 3.)

Die Fertigstellung des Hallenbades ist avisiert auf Ende des ersten Quartals 2023.

18.63.05.BRB  
Hannover / 02.06.2020